

Первый в городе

На заре Советской власти, в 1923 году, был открыт в Котласе первый детский сад на базе школы № 3 (ныне № 76). Первооткрывателем его были заведующая Анна Семеновна Симсон, воспитатель Милица Ивановна Сатоева и совмещавшая тогда все остальные должности — повара, няни, дворника, истопника Евдокия Ивановна Говорова, ныне пенсионерка, которую котлашане любовно называют тетя Дуня.

Евдокия Ивановна с грустью и гордостью вспоминает трудности, с которыми встретились при открытии детсада: не было мебели, посуды, пособий и... детей. Заведующая и воспитатель ходили по квартирам и уговаривали родителей отдать своих детей в детсад.

Речной порт выделил для детского сада длинные столы и скамейки, у которых пришлось подпиливать ножки. А посуду и постельное белье приносили родители.

И вот в 1925 году состоялся первый выпуск в школу.

Сменялись заведующие и воспитатели. С 1924 по 1929 год зав. садом была Попова Н. Е., с 1929 по 1954 г. детсадом заведовала коммунист Шабалина Александра Ивановна. Работала в самые тяжелые годы войны и разрухи, отдавая все свои духовные и физические силы на воспитание детей.

По 24 года отработали в детсаду музыкальный работник Тельминова Мария Павловна и прачка Елсакова Александра Степановна.

За последние годы изменился облик детсада: светлые, просторные помещения для групп, остекленные веранды, водопровод, канализация, центральное отопление, много зелени и, конечно, игрушек и пособий. Вместо трех человек обслуживающий персонал составляет сейчас 15.

Изменилось многое, но традиции остались прежними. Вместе с родителями коллектив детсада прикладывает все силы, чтобы воспитать детей сильными, здоровыми, любящими свою Родину и Коммунистическую партию.

А. МАРЫШЕВА.
Зав. детсадом № 49.